
 

ATA DA 6ª Reunião Do Comitê De Crise por Calamidade Decreto nº. 8781/2023, – Presentes 1 
as Secretarias: SEURB, SAJUR, SEPLAN, SEFAZ, SEMAM, SEGUR, SECAD, SEDES, SAÚDE E 2 
FUNDAÇÃO DE SAÚDE, realizada no dia 05 de março de 2023, às 08h30, na sede da Secretaria 3 
de Planejamento. Ações:  4 
Reunião Presidida por Luis de Carvalho, Secretário de Governo, que elogia a energia do Sr. 5 

Prefeito Municipal, Felipe Augusto, em todo o processo que estamos vivendo, “um Gestor 6 

Público por excelência”. Ato contínuo o Secretário Luis de Carvalho informou que conversou 7 

com o Coronel Porto, que ocupará a gerência Estadual aqui no Município. Conforme relato, o 8 

Cel. afirmou que se apresentará na segunda-feira ao Governador e na sequencia ocupará o posto 9 

aqui no Município, em sala já designada para ele aqui na Prefeitura. Luis de Carvalho passa a 10 

palavra ao Pastor Elias, Secretário adjunto da SEDES, que informou que as ações com as 11 

assistentes sociais realizadas no dia anterior. O Pastor complementou sua fala afirmando que a 12 

equipe de assistentes sociais está na presente data cumprindo trabalho de campo para 13 

realização dos cadastros necessários às pessoas alojadas em hotéis e pousadas. SEPLAN, 14 

passada a palavra ao Secretário, Daniel, que salientou a necessidade de melhorias na 15 

comunicação interna, uma vez que os gargalos que eventualmente se tem encontrado estão 16 

todos relacionados à problemas de comunicação, continuou sua fala complementando a do 17 

Secretário Luiz Carvalho, elogiando a capacidade de habilidade do Sr. Prefeito, e o quanto é 18 

possível notar sua evolução.  Em continuidade o Secretário Daniel frisou a necessidade de se 19 

centralizar as questões atinentes às doações, na SEPLAN, bem como a necessidade de se confiar 20 

nas ações logísticas que vem sendo aprimoradas dia-a-dia. Secretário Daniel também informou 21 

que as doações recebidas começam a interferir na atividade econômica do Município, o que 22 

demonstra a necessidade de se voltar a normalidade, com Educação, Saúde, Serviço Social, 23 

retornando à suas atividades rotineiras, melhorando nossas ações de comunicação vistas a ir 24 

paulatinamente reduzindo essa questão dos donativos. A Secretária de Turismo, Adriana, 25 

corrobora a fala do Secretário Daniel, ao acrescentar que ainda estão sendo recebidas muitas 26 

doações e insumos com data próxima aos vencimentos, o que cria uma preocupação adicional 27 

à administração quanto à logística de distribuição desses donativos. A Secretária Adjunta da 28 

SESAU, Mariangela, informou ter recebido carga de álcool em gel fora do prazo de validade, o 29 

que demandou nova tarefa a ser administrada pela Secretaria, relativa ao descarte correto do 30 

material. Passada a palavra ao Secretário Adjunto da SEGOV, Angelo Neto, que apresentou um 31 

ponto de vista de comunicação institucional relativo à demonstração dos trabalhos que estão 32 

sendo feitos e que do ponto de vista operacional vem atingindo seus objetivos, reafirmou a 33 

importância de todas as equipes realizarem estrito contato e provocações com a equipe do 34 

Departamento de Comunicação, visto a impossibilidade operacional de se prospectar todas as 35 

informações geradas nas frentes de trabalho. Angelo destacou a importância de que nossas 36 

equipes prestem informações corretas, para que boatos, que são uma importante forma de 37 

comunicação, não cresçam e gerem desinformações em nosso Município. Adicionou ainda que 38 

os órgãos de controle por vezes se pautam por informações publicadas nas redes sociais e que 39 

é importante que as equipes observem e alinhem o discurso a uma única linha de comunicação. 40 

A SETUR na pessoa de sua Secretária, Adriana, reafirmou a necessidade de atenção na gestão 41 

das doações recebidas pela administração visto que começam a atingir um limite que pode vir a 42 

superar a demanda existente. Destacou a importância de os Secretários Municipais se 43 

comunicarem para que não hajam ações descoordenadas. A Secretária Adjunta de Saúde, 44 

Mariangela, destacou as ações desenvolvidas pela Secretaria da Saúde, com auxílio de equipes 45 



 

da Marinha do Brasil, prestando informações sobre os atendimentos realizados às pessoas 46 

abrigadas em pousadas e hotéis e a precisão de aumento nas demandas de apoio psicológico no 47 

Município como um todo. Quanto à SEGUR, na pessoa do Secretário Adjunto Wellington, foi 48 

relatada as ações desenvolvidas pelas equipes da Secretaria, que concentrou os esforços na Rua 49 

Antonio Tenorio, com o auxílio da equipe da Defesa Civil do Município de Maceió, bem como a 50 

continuidade das ações de demarcações das residências em risco na Costa Sul do Município. Em 51 

continuidade a Chefe de Secretaria da SESEP, Fabiana, que a Secretaria de Serviços Públicos vem 52 

trabalhando incessantemente para atender a todas as ações de restabelecimento do Município 53 

em especial na Costa Sul. Adriana da SETUR fez novamente uso da palavra para informar que a 54 

Secretaria de Turismo está dando apoio à logística de distribuição, separação e catalogamento 55 

dos donativos recebidos. Pediu que as equipes de assistência social deem atenção às pessoas 56 

que estão abrigadas em pousadas, tendo em vista a notícia de que há pessoas abrigadas tão 57 

somente pelo fato de suas residências estarem sujas, e que se faz necessário uma apuração 58 

detalhada pelas equipes de assistência social. Pastor Elias, da SEDES, informou que a análise 59 

desses casos está sendo intensificado pelas equipes da Secretaria. Passada a palavra ao Dr. 60 

Cesar, Secretário da SAJUR, que relatou suas impressões sobre o território visitado na data de 61 

ontem, na Costa Sul. Em Boiçucanga, na Beira Rio, o cenário é de guerra, sendo muito 62 

importante a reconstrução da cidade. Relatou que a população espera que administração 63 

consiga realizar essa reconstrução, que é o que o Sr. Prefeito Municipal vem informando nessas 64 

áreas. Reforçou a necessidade de as Secretarias trabalharem em conjunto e o quanto o 65 

momento não permite que erros de comunicação venham atrapalhar as boas ações 66 

desenvolvidas. A SEDUC, na pessoa da Secretária Marta, passou a destacar que a equipe da 67 

Educação está no momento desfalcada em razão de baixas de pessoal que veio a enfrentar nas 68 

últimas semanas. Que, no entanto, o foco principal tem sido o restabelecimento imediato das 69 

atividades com as crianças nas escolas municipais e que tendo em vista a falta de pessoal e 70 

veículos foi necessário de sua equipe da SEDUC para que não faltasse nenhum material em 71 

nenhuma Unidade Escolar. Informou ainda, que necessitará de todos os veículos da Secretaria 72 

que estavam no auxílio das demais Secretarias Municipais e que a equipe da Secretaria de 73 

Educação é um exemplo de companheirismo para todas as demais equipes da administração 74 

municipal. A Secretária Marta informou ainda que realizou um levantamento quanto às 75 

demandas de transporte e identificou a dificuldade em acessar pontos do bairro Camburi e 76 

Piavu, explicando ainda, que precisa de informações atualizadas de quem está abrigado onde 77 

estão abrigados. Relatou, por fim, que a equipe de manutenção da SEDUC está realizando os 78 

reparos necessários e que, com exceção de 03 unidades, será possível a retomada das aulas em 79 

todas as demais unidades na data de amanhã. Reunião encerrada às 09h30.  80 


